

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP:	Petra Matoušová
Studijní obor:	Kulturněhistorická a muzeologická studia
Název práce:	Perzekuce františkánů na Liberecku v 80. letech 20. století
Vedoucí práce:	PhDr. Jaroslav Pažout, Ph.D.

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce (<i>tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi</i>)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Bakalářská práce Petry Matoušové si kladla za cíl zmapovat perzekuci členů liberecké komunity františkánů v 80. letech 20. století. Na úvod své práce se studentka věnovala obecně politickým souvislostem sledovaného tématu, tedy církevní politice komunistického režimu v Československu, a to již od jejího nastolení v únoru 1948 se zaměřením na období tzv. normalizace. V tomto období sleduje i různé nonkonformní církevní aktivity. Přes některé nepřesnosti a zjednodušení tyto pasáže celou práci uvádějí dostatečně do obecných historických souvislostí.

V základní části práce se autorka zabývá nejenom jednotlivými perzekučními zásahy směřovanými proti liberecké komunitě františkánů, jedné z nejvýznamnějších na území Československa, ale i vlastním aktivitám této komunity, jakými byla tajná náboženská výchova nebo vydávání církevních samizdatů. Velkou pozornost věnovala některým významným osobnostem tohoto společenství, především Josefu Bártovi. Autorka čerpala z množství dochovaných pramenů, především z osobních a vyšetřovacích svazků Státní bezpečnosti, z materiálů uložených v knihovně samizdatové a exilové literatury Libri prohibiti a archivu františkánské provincie v Praze, neopomněla však využít ani memoárovou literaturu a rozhovory s pamětníky, přičemž dva z nich sama uskutečnila a jejich přepis v příloze bakalářské práce publikovala. Jinak důkladná a pro potřeby bakalářské práce plně dostačující heuristika by se dala do budoucna rozšířit a o výpovědi dalších pamětníků, případně o studium periodických zpráv StB. Kladem práce je obrazová příloha, byť mohla být poněkud širší. Bakalářská práce P. Matoušové celkově plně splňuje předpoklady nutné pro její obhájení

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

- využití oral history v historickém výzkumu

- relevantnost písemností státněbezpečnostního původu

Datum: 17.12.2012

Podpis: _____

